

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 39-й

Суббота, 2

апреля 1977 года

№ 40 (4146)

Цена 2 коп.

ПЯТЫЙ ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

29 марта состоялся пятый пленум областного комитета, обсудивший вопрос «О ходе выполнения решений XXV съезда КПСС по вопросам роста и укрепления рядов партии, воспитания молодых коммунистов в областной партийной организации».

С докладом выступил первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков.

В обсуждении доклада приняли участие: В. М. Чурпита—первый секретарь Кемеровского горкома партии, Н. М. Путра—Герой Социалистического Труда, бригадир очистной комплексной бригады шахты «Чертинская» (г. Белово), член бюро цеховой парторганизации, Н. С. Ермаков—первый секретарь Ново-кузнецкого горкома партии, Г. В. Распопин—секретарь парткома совхоза «Карагайлинский» Прокопьевского района, Т. Д. Савицкая—прессы завода «Карболит» (г. Кемерово), партгруппы смены, М. Н. Коноваленко—первый секретарь Прокопьевского горкома партии, Н. С. Руденко—первый секретарь Яйского райкома партии, В. И. Овденко—первый секретарь Междуреченского горкома партии, А. М. Моккин—директор Юргинского машиностроительного завода, И. Г. Белый—секретарь парткома Западно-Сибирского металлургического завода, В. В. Астафьев—первый секретарь Гурьевского горкома партии, П. К. Борисов—первый секретарь Чебулинского райкома партии, В. Б. Хануков—первый секретарь обкома ВЛКСМ.

С заключительным словом выступил Л. А. Горшков.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

Пленум заслушал информацию начальника Главкузбассстроя С. А. Асташева о ходе выполнения организацией Главкузбассстроя критических замечаний и предложений, высказанных

иных делегатами XVI областной, городских и районных партийных конференций.

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

В связи с избранием Ф. В. Попова председателем облисполкома пленум освободил его от обязанностей второго секретаря обкома КПСС. Вторым секретарем обкома КПСС избран В. И. Ситников, работавший секретарем обкома КПСС.

Секретарем и членом бюро обкома КПСС избран В. В. Бакатин, работавший заведующим отделом строительства областного комитета партии.

Заведующим отделом строительства обкома КПСС пленум утвердил Т. И. Миросникова, работавшего первым секретарем Беловского горкома партии.

В связи с переходом на другую работу В. Л. Соколова пленум освободил его от обязанностей заведующего отделом угольной промышленности обкома КПСС и утвердил в этой должности В. В. Лукинского, работавшего заместителем заведующего отделом угольной промышленности обкома партии.

Председателем партийной комиссии при обкоме КПСС пленум утвердил М. Л. Карпенко, освободив его от обязанностей заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС.

Заведующий отделом пропаганды и агитации обкома партии пленум утвердил Е. П. Шмакову, работавшую секретарем Куйбышевского райкома КПСС г. Новокузнецка.

Пленум освободил А. Ф. Шабурову от обязанностей заведующей отделом науки и учебных заведений обкома КПСС в связи с уходом на пенсию и утвердил в этой должности В. И. Кудрявцева, работавшего первым секретарем Центрального райкома партии г. Кемерова.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

31 марта состоялся VII пленум районного комитета партии.

С докладом «Задачи партийных организаций района по дальнейшему улучшению работы по росту и укреплению рядов партии, воспитанию молодых коммунистов в свете решений XXV съезда КПСС» выступил первый секретарь райкома КПСС И. М. Соколов.

В прениях по докладу приняли участие: М. И. Дузенко—секретарь парткома совхоза «Троицкий», А. А. Пакулин—секретарь первичной партийной организации, заместитель редактора газеты «Заря коммунизма», В. Т. Дараев—секретарь парткома совхоза «Симбирский», В. И. Орлова—секретарь цеховой партийной организации совхоза «Красный Яр», заведующая складом автомо-

гаража, М. М. Черкашин—председатель ревизионной комиссии райкома КПСС, заведующий райсобесом, Л. А. Чукова—бригадир животноводства колхоза «Прогресс», делегат XXV съезда КПСС, С. Е. Дюков—секретарь партбюро колхоза имени Жданова, А. А. Боян—секретарь цеховой партийной организации колхоза имени Ленина, Г. П. Федоров—председатель колхоза «Красный птиловец», Н. П. Гапонов—секретарь парткома совхоза «Святославский» А. Я. Сафиуллина—главный агроном колхоза «Азот Себер», А. Д. Панутриев—секретарь парткома совхоза «Ижморский».

По обсужденному вопросу пленум райкома КПСС принял развернутое постановление.

С информацией «О ходе выполне-

ния постановления второго пленума Ижморского райкома КПСС от 10 декабря 1975 года «О задачах районной партийной организации по усилению руководства группами и постами народного контроля в свете постановления ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР» и бюро Кемеровского обкома КПСС «О работе Ижморского райкома КПСС по руководству органами народного контроля» выступил секретарь райкома КПСС Б. И. Миронович.

На пленуме рассмотрен организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу пленум освободил от обязанностей заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Н. В. Грачева.

Пленум утвердил заведующим отделом пропаганды и агитации Ижморского райкома КПСС Анатолия Егоровича Аленина.

НАДОИ РАСТУТ

даивает от каждой коровы своей группы Лидия Федоровна Пасхаль. Близка к ее показателям Тамара Ивановна Сабурова. Она больше всех получила молока за

три месяца—около 600 килограммов. Почти девять килограммов составляет среднесуточный надой в группе животных Виктории Александровны Улановой.

(Наш корр.)

Растут надои молока и на барановской ферме колхоза имени Жданова — от каждой коровы получают около 8,5 килограмма.

Еще высших результатов добиваются отдельные дядки. Более 10 килограммов за сутки на-

УСПЕХ ЖИВОТНОВОДОВ ОБЛАСТИ

Животноводы совхозов и колхозов области в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия Великого Октября добились первого успеха — досрочно, 30 марта, выполнили принятые на первый квартал обязательства по производству и продаже государству молока и яиц — на 13 миллионов штук.

На приемные пункты поступило 24000 тонн — на 800 тонн больше квартального народнохозяйственного плана. Против соответствующего периода прошлого года молока продано больше на 5000 тонн, яиц — на 13 миллионов штук.

Наиболее весомый вклад в выполнение квартального задания по заготовкам молока внесли

животноводы Ленинск-Кузнецкого, Топкинского, Кемеровского, Юрьевского, Промышленского районов. Яиц больше других произвели и продали хозяйства Новокузнецкого, Беловского, Прокопьевского, Яшкинского районов.

• УРОЖАЙ-77

ПЕРЕД СТАРТОМ

В прошлом году в колхозе имени Жданова собрали наивысший урожай в районе — с каждого гектара 14,2 центнера зерна. Нынче приняли социалистическое обязательство получить не менее 15,5 центнера. И на его выполнение направлены все действия руководителей, специалистов, колхозников.

Рабочий план весенних полевых работ составлен, — рассказывает главный агроном хозяйства Н. В. Викторов.

В нем все учтено. Зябь у нас поднята полностью, весенние вспашки не будет. Прибавку влаги, по плану, начнем с 27 апреля. За 4–5 дней уравняем. Работать будут 10 тракторов в две смены. При сменной норме одного 33 гектара за сутки будут делать все 700 и более гектаров. Посевную кампанию планируем провести за 18 рабочих дней. В первую очередь в ранние сроки будем засевать сеянные участки горохом, шпинатом, однолетними. Создали три звена: одно в барановской бригаде и два в берикульской. В звено входят пять гусеничных и четыре колесных трактора, три автомашин, в том числе два автозагрузчика семян и одна под удобрениями. Все семена вносить в почву будем вместе с удобрениями и сразу же прикатывать. Звенья возглавляют опытные и надежные механизаторы Владимир Елизаров, Федор Любанов и Владимир Краснов.

Перед стартом весенних полевых работ учитывают каждую мелочь, чтобы не было недовольств хлеборобов потом, в горячие страдные дни. На период их создания партийные группы, посты народного контроля, в каждой бригаде назначены повара. Горячие обеды будут доставлять прямо в поле на место работы.

В колхозе все настроены на то, чтобы во втором году пятилетки получить высокий урожай и досрочно встретить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

И. ВАСИЛЬЕВ.

ВПЕРЕДИ БЕСЕДИНЫ

Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия Октябрьской революции, определенных успехов добиваются животноводы колхоза имени Ленина.

Так, в минувшем месяце среднесуточный привес теленка по колхозу составил около 500 граммов при плане 420.

А первенство среди соревновавшихся завоевали супруги Анатолий Алексеевич и Валентина

Ивановна Беседины. Каждое из 80 животных их группы ежедневно прибавляло в весе на 934 грамма при плане 500. Неплохих результатов достигли также Виктор Згурский, Сергей Зотов и Виктор Журавлев. Среднесуточный привес животного в их группе составил 847 граммов, что намного больше обязательства.

И. КРАМОВ.

● ЖИВОТНОВОДСТВО—ФРОНТ УДАРНЫЙ

Сейчас, как никогда, большое значение придается концентрации и специализации производства в сельском хозяйстве. К этому призывают решения последних Пленумов Центрального Комитета партии, решения XXV съезда КПСС. В этом видится одна из главных рывков, движущих сельское хозяйство вперед. Разработан план специализации и в разрезе хозяйств Ижморского района. И в первую очередь впередяется в жизнь он в совхозе «Симбирский».

ТРУДНОСТИ ВНЕДРЕНИЯ

— Наше хозяйство четвертый год специализируется на выращивании нетелей, — рассказывает директор совхоза А. П. Игнатьев. — Завозим скот из хозяйств нашего района, из южных районов нашей области, даже из Иркутской. Пока мы берем телок весом не менее 320 килограммов, нетелей продаем в хозяйства нашего района...

Руководители, специалисты отчетливо осознают важность задачи на совхоз: он, их совхоз, должен обновлять и, по сути дела, создавать новые высокопродуктивные дойные стада на молочнотоварных фермах района.

Пока же в последние годы дело двигалось медленно. За прошлый год при плане 600 нетелей продали в хозяйства района всего около половины.

Нынче запланировали продать 1300 будущих первотелок. Вы-

везли уже более 300 и еще могут продать 700 нетелей. Дела пошли успешнее, намечают перекрыть прошлогоднее отставание и нынешнее задание. А мешиает одно «но».

Ведь даже сейчас симбирцы могут отправить эти 700 нетелей в другие хозяйства района, которые специализируются на производстве молока — колхозы имени Жданова, имени Ленина, совхоз «Святославский» и другие.

КУРСОМ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ

Но их не могут закупить, так как некуда скот ставить, достраивают животноводческие комплексы. Это осуществляется только где-то в середине лета.

Вот поэтому главной трудностью для нормальной работы совхоза «Симбирский», в частности, выращивания нетелей, директор А. П. Игнатьев назвал плохую организацию закупки и продажи скота.

В этом году совхоз должен закупить 2500 телок, приобрел пока 300. Рады бы и больше, да некуда ставить. Продай они своевременно те 700 нетелей, их места заняли вновь приобретенные телочки. Успех работы животноводов совхоза «Симбирский» в полной зависимости от других хозяйств района, которые должны закупать нетелей.

Симбирцы уже прикidyвают. План вырастить 1300 нетелей в этом году они, как говорят данные, несомненно выполнят и перевыполнят. Из них уже нынче растелится около тысячи — это немалое дополнение хорошего дойного стада на фермах района. Прикidyвают и работают. Был у них один пункт искусственного осеменения телок, организовали еще два. Только за январь и февраль в

них процессов. Работа должна идти потоком закупать телят, — выращивать, продавать. Ставится она на промышленную основу. Как это будет?

В настоящее время идет первая очередь реконструкции свинарников для создания комплекса для выращивания 1700 телок. Эта первая очередь закончена будет где-то в середине лета. С ее вводом завершится цикл выращивания телят от 15-дневного возраста до стельности животных.

Рассказывая все это, дирек-

тора крупнорогатого скота, сплавное удаление навоза, новая система автопоилок, добротный кормоцех. Руководить всеми работами будет начальник животноводческого комплекса.

Все это, несомненно, хорошо. Но не будет успеха, если не позаботиться о кормовой базе. Поэтому одной из важных задач в совхозе считаются также укрепление кормовой базы. В хозяйстве посевы многолетние травы (клевер, люцерна, тимофеевка, костер и другие) на площади 800 гектаров, на половине из них в прошлом году произвели подсев. И на 500 гектарах посевы дополнительные. Нынче по плану перепашут 150 гектаров и посевут однолетние и многолетние. Посевы также на 700 гектарах однолетние. Кормовая база планируется на круглогодовое содержание скота в комплексе.

В прошлом году заложили 2600 тонн сенажа, результаты радуют: корм получился хорошего качества. Поэтому, посоветовавшись, специалисты и руководители решили и нынче делать ставку на сенаж, его заготавливать как можно больше.

Курсом специализации идет совхоз «Симбирский», верным курсом. Кое-что уже сделано. Но впереди большие работы. И в хозяйстве все делают для того, чтобы намеченное осуществилось быстрее. От этого во многом зависит работа молочнотоварных ферм всего района.

И. СЕМИЗАРОВ.

3 АПРЕЛЯ—ДЕНЬ ГЕОЛОГА

ИСКАТЕЛИ ПОДЗЕМНЫХ КЛАДОВ



ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. Недалеко от будущей трассы БАМа открыто Лагапское месторождение фосфоритов. Лаганская геологоразведочная партия определила

инженер-геолог Тамара Муровцева и начальник поискового отряда Виталий Куимов обрабатывают собранный материал.

(Фотохроника ТАСС)



ляет запасы ценного сырья, которое пойдет для производства фосфатных удобрений и фосфорной кислоты.

НА СНИМКАХ: в сотнях километров от жилья, среди суровой тайги, вырос поселок Лагап — база геологоразведочной экспедиции;

техник-геолог Сергей Антипов — выпускник Московского геологоразведочного техникума. Сергей — комсорг Лагапской геологоразведочной партии;



РАНЬШЕ ОБЫЧНОГО



УКРАИНСКАЯ ССР. (НИКОЛАЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ). Раньше, чем обычно, начали сев яровых земледельцы совхоза имени Шевченко Жовтневого района.

ОБСУДИЛ ТОВАРИЩЕСКИЙ

Состоялось заседание товарищеского суда при Святославском сельском Совете. Суд рассмотрел дело о недостойном поведении механизатора П. В. Рузавина. Выступившие товарищи А. А. Клесов, А. П. Чернова, Н. П. Гапонов, П. Ф. Волков отметили, что он часто приходит на работу в нетрезвом состоянии, недобросовестно относится к работе, оскорбляет товарищей. Несколько раз оскорблял М. Д. Беленкова, бригадира животноводства.

Товарищеский суд за недостойное поведение в коллективе вынес П. В. Рузавину общественное порицание, с опубликованием в районной газете.

А. РЕУК,
председатель
товарищеского суда
при Святославском
сельском Совете.

В юбилейном году хлеборобы наметили продать государству 130 тысяч центнеров зерна — на 25 тысяч центнеров больше прошлогоднего.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

СПАСИБО!

Дорогая редакция!

Десятый год я пользуюсь пластическими зубными протезами. Их качественно изготовлены Николай Константинович Языков, зубной техник районной поликлиники. Зубные протезы, изготовленные Н. К. Языковым, красивы по внешнему виду, очень удобны для пользования. Выражая сердечную благодарность Николаю Константиновичу.

Н. ЛУКАШОВ,
житель поселка Ижморский,

Ежедневно в конце рабочего дня прямо в поле подводятся итоги социалистического соревнования. Победителям вручается переходящий юбилейный щит.

НА СНИМКЕ: секретарь партийной организации совхоза В. Д. Иванов (в центре) подводит с механизаторами итоги работы.

(Фотохроника ТАСС)

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

Скоро для ребят Постниковой средней школы прозвенит последний звонок. Он возвестит о том, что окончился еще один учебный год и все школьники стали взрослее, а для кого-то он откроет дорогу в новую самостоятельную жизнь.

Последним будет и для моей мамы — учительницы Раисы Михайловны Меркуловой. Молоденькой девушкой приехала она работать в село, многих сельских ребят научила буквам, словам, а вот теперь уходит на заслуженный отпуск.

От всего сердца желаю тебе, мама, здоровья и счастья, оставаясь всегда такой же добрей. Дочь ГАЛЯ.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О СЕРЬЕЗНЫХ НЕДОСТАТКАХ В ОРГАНИЗАЦИИ ЗАГОТОВОК КОЖЕВЕННОГО И МЕХОВОГО СЫРЬЯ И ПОВЫШЕНИЯ ЕГО КАЧЕСТВА

И СПОЛКОМ районного Совета депутатов тружеников отмечает, что проверкой установлено, что в заготовках кожевенного и мехового сырья и повышении его качества имеются серьезные недостатки.

Положение дел с освоением ресурсов и качеством закупленного сырья за последние годы не только не улучшилось, но по ряду показателей продолжает ухудшаться.

Значительная часть кожевенного сырья, имеющегося в колхозах и совхозах, не поступает в государственные закупки.

В 1976 году из имеющихся ресурсов 3239 крупных и мелких шкур было заготовлено только 2108 или 65 процентов. Колхозами и совхозами за 1976 год потерянно и испорчено 1083 шкуры, чем нанесен государству невосполнимый ущерб. Так, например, совхозы «Святославский» потеряно и испорчено шкур 62 процента, «Новославянский» — 50,8, колхозами «Прогресс» — 49, «Красный птиловец» — 51,4, «Азат Себер» — 53 процента.

За 1976 год качество шкур, закупленных заготконторой у колхозов и совхозов, третьих и четвертых сортов составило 95,9 процента. Аналогичное положение остается с качеством сырья и в текущем году, где закуплено на 4 марта 1977 года, третьих и четвертых сортов 99,1 процента.

Основной причиной низкого качества кожевенного сырья явилось серьезное нарушение правил транспортировки, забоя скота, съема шкур, первичной их обработки и хранения. Забой скота в хозяйствах осуществляется, как правило, неквалифицированными работниками в неприспособленных помещениях.

Полученные в хозяйствах шкуры не консервируются, хранятся в нерасправлении виде, без стеллажей и сдаются нерегулярно. В ряде хозяйств не выпол-

яются мероприятия по ликвидации пораженности шкур крупного рогатого скота подкожным водом. Значительное количество павших животных от незадачных заболеваний закапывается, допускаются факты незаконного списания кожсырья, ежегодно хозяйства несут большие потери от снижения качества, оседания и уничтожения шкур. На складе кожсырья имеющиеся тузлучная яма и чаны для консервировки кожсырья недостаточно используются, кольцевой обезд ходяйств по сбору кожсырья не организован, не обеспечиваются ходяйства солью, антисептикой для консервации кожевенного сырья, не обучают забойников скота, выделенных в ходяйствах лиц, ответственных за сохранение качества кожевенного и мехового сырья, технике забоя скота, съемке шкур и первичной их обработке, консервирования и правилам хранения, занижаются заготовителями качество сырья, не применяется система материального стимулирования за продажу государству кожсырья высокого качества.

Договоры контрактации и мехового сырья заключаются формально, штрафные санкции за невыполнение условия договора сторонами не предъявляются. Госинспекция по закупкам и качеству сельхозпродуктов не предъявила необходимой принципиальности в наведении государственного порядка в деле организации заготовок и повышения качества кожевенного сырья, не использовала своих прав, предусмотренных Положением, не предъявила должной требовательности к руководителям хозяйств и заготовительной организации по устранению имеющихся недостатков.

Исполком районного Совета обязал руководителей колхозов

и совхозов принять неотложные меры по устранению выявленных недостатков в организации заготовок кожевенного сырья, соблюдения условия содержания

и транспортировки скота, осуществление мероприятий по предупреждению заболеваний и повреждению кожного покрова животных, учету сырья в ходяйствах, выполнению правил съемки, первичной обработки, условия хранения и своевременную отдачу государству кожевенного сырья по организации и оборудованию скотобойных пунктов.

Управлению сельского хозяйства (Гнедико), заготконторе Ижморского района (Никифоров), госинспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов (Николаев) предложено осуществить конкретные меры по обеспечению, освоению всех имеющихся ресурсов кожевенного сырья и резкому повышению его качества.

Заготконтора Ижморского района обязана обратить особое внимание на развитие материально-технической базы заготовок животноводческого сырья, организацию убоя скота, доработку и условия хранения кожсырья, определения качества закупленного сырья и расчетов за него, принятию мер приема непосредственно в колхозах и совхозах и вывозку кожсырья транспортом заготовителя путем кольцевого обезза.

Заготконтора и управление сельского хозяйства райисполкома обязаны обеспечить подготовку кадров сырьевиков для колхозов и совхозов с тем, чтобы каждое хозяйство имело такого специалиста.

Госинспекция по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов необходимо обратить особое внимание на укрепление государственной дисциплины в работе хозяйств и заготовительной организации по полному использованию ресурсов кожевенного сырья и улучшению качества.

дорогой Ленина, дорогой Октябрь!, какие задачи еще предстоит решать.

ВНИМАНИЮ КАЖДОГО ПИОНЕРА

— Как дружина идет навстречу 60-летию Великого Октября.

Подготовиться к деловому, конкретному обсуждению работы пионерского звена, отряда, дружины, настроиться на то, чтобы выбрать в пионерский актив самых достойных.

Подробные советы проведения отчетно-выборных сборов даст сборник «Спутник пионерского вождя», выпущенный издательством «Молодая гвардия» в 1976 году. 5 апреля в газете «Пионерская правда» «Семинар пионерского активиста» поговорит с вами о подготовке и проведении сбора.

Я — «Горнист!» Жду сообщений о готовности к сбору, о ходе его, о вопросах, которые обсуждают и будет обсуждать сбор!

Ждем ваших донесений!

Районный пионерский штаб
«Горнист».

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

О ДНИМ из величайших достижений социалистической системы хозяйствования является полная ликвидация безработицы в нашем обществе, что особенно значимо выглядит на фоне постоянно существующей и прогрессирующей безработицы во всем капиталистическом мире.

Право граждан на труд закреплено ст. 118 Конституции СССР: «Граждане СССР имеют право на труд, т. е. право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответ-

ствии с законом». Однако при заключении таких договоров часто допускаются нарушения существующих законов, что вызывает прежде всего тем, что при этом смешиваются два самостоятельных вида правоотношений (гражданские и трудовые), как уже указывалось, Кодексом законов о труде в трудовой договор регулируется РСФСР, а договор подряда гражданским Кодексом РСФСР.

Необходимо четко различать правоотношения, возникающие при заключении с гражданами

ТРУДОВОЙ ДОГОВОР И ДОГОВОР ПОДРЯДА

трудового договора от договора подряда, хотя внешне между ними есть сходство, так как оба эти договора связаны с трудовой деятельностью граждан, заключающих их.

По трудовому договору работник выполняет определенную работу в соответствии с его должностью и квалификацией, а предметом договора является трудовая деятельность работника; тогда как предметом договора подряда является достигнутый путем его работы результат.

Рабочий или служащий, заключивший трудовой договор, вступает в коллектив предприятия и подчиняется правилам внутреннего трудового распорядка, в соответствии с действующим законодательством, а подрядчик самостоятелен по отношению к заказчику — он сам организует работы, сам руководит им и выполняет их на свой риск.

В ст. 351 Гражданского кодекса РСФСР предусмотрена возможность для граждан принять на себя выполнение работы по договору подряда лишь при условии выполнения работы своим трудом.

Граждане, выступающие в качестве подрядчиков по договору подряда, не имеют права привлечь для выполнения этих работ даже в какой-либо их части третьих лиц, ибо это противоречит законодательному запрещению использовать в производственных целях наемную силу в хозяйстве граждан и представляет собою скрытую эксплуатацию чужого труда.

Прокуратурой района и отделом внутренних дел райисполкома возбуждались уголовные дела по фактам мошенничества в отношении таких лиц.

Например, в отношении Ново-селова, который заключил договор подряда с совхозом «Ижморский» на строительство, привлекал к этой работе граждан и выплачивал им деньги за работу ниже договорных условий, а остальные суммы присваивал. Новоселов народным судом осужден к длительному сроку лишения свободы.

Аналогичное дело находится в производстве в отношении Комаров, который путем мошенничества завладел значительной суммой общественных средств в колхозе имени Жданова и также фактически эксплуатировал труд граждан, привлекая их к работе по заключенным договорам подряда с этим колхозом, присваивал заработанные ими деньги.

Такое положение становится возможным, когда руководители организаций не знают законодательства и допускают беспечность, юридическую неграмотность при оформлении договоров подряда.

В. БЛОЖИС,
прокурор района

на школьные темы

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

Всем пионерским дружинам и каждому пионеру!

Я — «Горнист!» Выхожу на связи!

Передаю важное сообщение!

Центральный Комитет ВЛКСМ принял постановление «Об отчетах и выборах в пионерской организации».

Запомните: в звене отчетно-выборные сборы проходят с 1 по 12 апреля, отряде — с 12 по 22 апреля, т. е. после отчетно-выборных сборов звена, в дружине — с мая.

На сборе дается всесторонняя

глубокая оценка работы на марше, посвященном 60-летию Великого Октября, рассматривается ход соревнования павильонов Международному детскому фестивалю «Пусть всегда будет солнце!»

СБОР ОБСУЖДАЕТ:

Как совет отряда, дружины организует пионеров на борьбу за глубокие и прочные знания, отличную дисциплину, общественно-полезные дела.

Как звено участвует в жизни отряда, привлекая каждого пионера к выполнению поручений.

Каких успехов достиг отряд на марше под девизом «Идем

дорогой Ленина, дорогой Октябрь!, какие задачи еще предстоит решать.

ВНИМАНИЮ КАЖДОГО ПИОНЕРА

— Как дружина идет навстречу 60-летию Великого Октября.

Подготовиться к деловому, конкретному обсуждению работы пионерского звена, отряда, дружины, настроиться на то, чтобы выбрать в пионерский актив самых достойных.

Подробные советы проведения отчетно-выборных сборов даст сборник «Спутник пионерского вождя», выпущенный издательством «Молодая гвардия» в 1976 году. 5 апреля в газете «Пионерская правда» «Семинар пионерского активиста» поговорит с вами о подготовке и проведении сбора.

Я — «Горнист!» Жду сообщений о готовности к сбору, о ходе его, о вопросах, которые обсуждают и будет обсуждать сбор!

Ждем ваших донесений!

Районный пионерский штаб
«Горнист».

АПРЕЛЬСКИЙ ЭКРАН

2—3 апреля на экране районного Дома культуры будет показан фильм «Восхождение» по мотивам повести В. Быкова «Сотников». В фильме просматриваются истоки таких понятий, как патриотизм советского человека, самоотверженность, геройство и то, что противостоит этому — малодушие, предательство, страх, приводящие к крушению человеческой личности и еще более мучительному виду гибели, чем физическая смерть. Производство киностудии «Мосфильм».

В ролях Б. Плогников, В. Гостиухин, С. Яковлев, Л. Полякова и другие.

5—6 числа демонстрируется фильм «Побег на рассвете». В г. Кутаиси на бывшей Оборинской улице на одноэтажном домике есть мемориальная доска. Надпись на ней гласит о том, что путем подкопа в сентябре 1907 года из Кутаисской губернской тюрьмы бежали 38 политических заключенных, приговоренных к смертной казни и вечной каторге.

Материалом для сценария послужили воспоминания участников этого побега.

7—8 апреля вы сможете посмотреть фильм «Там, за горизонтом». Это второй фильм дилогии «За облаками небо».

Прошло двадцать пять лет со временем, о котором было рассказано в первом фильме. Молодые герои постарели, стали высокими профессионалами в своем деле. Новое время поставило в центр повествования новые проблемы, новых героев. Фильм создан в двух сериях.

9—10 числа демонстрируется цветной фильм «Слово для защиты».

Межниковой поручили защищать Костину, обвиняемую в покушении на жизнь своего возлюбленного, с которым она прожила восемь лет, которому целиком без остатка посвятила себя. Столкнулись две молодые женщины, ровесницы. Впрочем, возраст — единственное, что их объединяет. У одной из них все вроде бы в порядке, сложилось удачно. Работа по душе, наложенный быт, личное счастье — через две недели состоится ее свадьба. У другой наоборот не сложилось ничего. Сущность этой трагической истории выражается в сознании Межниковой постепенно, не сразу становится очевидным мотив действий подзащитной, не сразу, ведь Костина делала все, чтобы скрыть причины своих оступков.

Роли исполнили Г. Яцкина, М. Неелова, С. Янковский, С. Любшин, В. Шульгин и другие.

12—13 апреля будет показан фильм «Розыгрыш».

Фильм «Розыгрыш» — многоадресный. Он нужен сегодня, когда идет разговор о самом главном, о нравственном воспитании молодого человека — и сверстникам героев, и родителям, и педагогам. Всем. Потому что проблема эта не только этическая, но во многом социальная. От того, каким духовным потенциалом вступает в жизнь молодой человек семидесятых годов, зависит нравственный климат общества в целом.

14—15 апреля демонстрируется фильм по мотивам книги В. Пановой «Сентиментальный роман».

События фильма происходят в годы, когда шел сложный и трудный процесс создания новой социалистической нравственности, начинаясь духовные искания поколения, юность которого совпала с годами гражданской войны.

В центре картины — история молодого журналиста, встретившего подлинную любовь, которая сделала его мудрее и мужественнее.

П. ШЕЛГУНОВ, директор районной киносети.

У НАС В ШАГАЗИШЕ

Не правда ли, необычное название — мойва? Так зовется небольшая серебристая рыбка семейства корюшковых. Ловят ее в Баренцевом море.

Зимой, летом и осенью мясо мойвы содержит 16—18 процентов жира и 14—15 процентов белка. Весной содержание жира уменьшается до 6 процентов, зато в это время года мясо ботата очень вкусной икры: вес икры составляет почти 1—4 веса всей рыбы. Мойва обладает своеобразным огуречным запахом, ее нежное мясо имеет приятный вкус. Особенно хороша жареная мойва.

МОЙВА ЖАРЕННАЯ

На 500 г рыбы — 1,5 ст. ложки муки, 2 головки репчатого лука, 2 ст. ложки растительного масла, соль по вкусу.

Мойву тщательно промойте в холодной воде, выпотрошите, посолите, обвалийте в муке. Подготовленную рыбку жарьте до готовности. Нашинкуйте репчатый лук, обжарьте его, заполните им жареную мойву.

Мойву можно жарить и в переработанном виде.

МОЙВА, ЖАРЕННАЯ В ОВОЩНОМ МАРИНАДЕ

На 500 г рыбы — 750 г маринада; на 750 г маринада — 2 морковки, петрушку, 2 головки репчатого лука, 7 ст. ложек томатной пасты, 3 ст. ложки 5-процентного уксуса, 1 лавровый лист, 2 гвоздички, 2 ст. ложки растительного масла, соль по вкусу.

При приготовлении этого блюда вначале приготовьте маринад, так как рыба и маринад должны укладываться в горячем виде.

ПРИГОТОВЛЕНИЕ МАРИНАДА

Положите в кастрюлю обжаренные овощи и лук, залейте горячей водой, прокипятите несколько минут и добавьте томатную пасту, растительное масло, сахар и соль. Прокипятите смесь в течение 45 минут. За 5 минут до конца варки добавьте молотые пряности. Соус слейте в эмалированную посуду и добавьте уксус.

Мойву вымойте, выпотрошите, обвалийте в муке и обжарьте. Чтобы маринад лучше пропитал мойву, укладывайте в посуду послойно: слой маринада, затем слой рыбы, снова слой маринада и т. д. (в горячем виде).

МОЙВА В МАСЛЯНО-УКСУСНОЙ ЗАЛИВКЕ

Мойву вымойте, обвалийте в муке, обжарьте. В эмалированной или керамической посуде 3-процентную уксусную кислоту смешайте с подсолнечным маслом в соотношении: на 50 г уксусной кислоты — 35 г масла.

Перед употреблением смесь взболтайте. Залейте рыбью и блдо до готово.

МИНТАЙ

Знакомьтесь: еще одна рыба дальневосточных морей — минтай. Ценность мяса этой рыбы определяется большим содержанием белка, минеральных веществ и витаминов.

По вкусу нежный и сочный минтай напоминает треску. От-

сутствие мелких костей, легкая усвоемость и умеренная жирность позволяют рекомендовать эту рыбку для приготовления разнообразных диетических блюд.

В продажу минтай поступает в виде разделанной туши. Это значительно экономит время его приготовления.

Соусы придают блюдам из минтая пикантный вкус и повышают их калорийность.

Лучший гарнир к отварной или жареной рыбке — различные овощи и картофель в тушеном, жареном или вареном виде.

МИНТАЙ, ЖАРЕННЫЙ В ТЕСТЕ

На 400 г филе 1,5 стакана муки, 1 стакан молока, 1 яйцо, масло, перец, лимон, зелень, соль.

Для приготовления теста в холодное молоко положите соль, яичные желтки, муку, размешайте и добавьте взбитые белки.

Небольшие куски филе посыпьте солью, перцем, обмакните в тесто, обжарьте в масле.

Жареные куски рыбы выложите на блюдо, рядом уложите жареный картофель, полейте сливочным маслом, украсьте лимоном и зеленью.

МИНТАЙ, ЖАРЕННЫЙ В СМЕТАНЕ

1 кг минтая, 3—5 ст. ложек растительного масла, 2—3 ст. ложки пшеничной муки, 1,5 стакана сметаны, перец молотый, соль.

Очищенную промытую рыбку нарежьте кусочками, накрепите посолите, обвалийте в муке и жарьте на растительном масле до готовности. Затем сложите жареную рыбку в посуду, залейте сметаной и запеките в духовке. На стол подавайте с гарниром.

ЗРАЗЫ ИЗ МИНТАЯ

На 500 г рыбного филе — 140 г хлеба, 2—3 яйца, соль, перец. Начинка: 4—5 луковиц, 1 яйцо, 50 г сливочного масла, 1,5 морковки, зелень петрушки или укропа.

Филе минтая пропустите через мясорубку, соедините с белым хлебом, солью, перцем и сюда пропустите через мясорубку. Добавьте яйцо, тщательно перемешайте, получившую массу, разделите ее на лепешки. На середину лепешки положите начинку: обжаренный репчатый лук, рубленые кружки яиц и отварную морковь, зелень петрушки или укропа. Края лепешек соедините. Запанируйте в сухарях и обжарьте.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В СИСТЕМЕ ИЖМОРСКОГО РАЙОНА ПРОВОДЯТСЯ МЕСЯЧНИК ПО ПРОДАЖЕ РЫБЫ ОКЕАНИЧЕСКИХ ПОРОД.

Коллектив Ижморской вспомогательной школы выражает глубокое соболезнование воспитателю Черновой Ларисе Владимировне по поводу смерти ее отца — ПОДОЛЯКИНА Владимира Ильича.

Перерыв до 16.45 МОСКВА («Орбита»). 16.45 «По родной стране». Украина ССР. 17.15 Основы советского законодательства. 17.45 «Петя и волк». Симфоническая сказка С. Прокофьева. 18.25 Н. Лесков. «Левша». В иллюстрациях Кукрышков. 19.20 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 19.50 Новости. 20.00 Новости Кузбасса. 20.20 «Днепр социалистического соревнования». 21.00 Торжественное открытие Дней Софии в Москве. Концерт болгарских и советских артистов. Трансляция из Концертного зала им. П. И. Чайковского. В перерыве — «Время». 01.00—01.30 «Моя Болгария». Программа документальных фильмов. 16.40 Н. А. Некрасов и русская народная песня. 17.20 Экран — детям. «Принц и Ницци». Художественный телефильм. 18.35 «Наш сад». 19.05 На при клуба «Золотая шайба». 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 Программа телевидения Венгерской Народной Республики к 32-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. 23.00 «Время». 23.30 «Избранные страницы советской музыки. Д. Кабалевский». 00.10—01.00 «Монолог о Пушкине». Документальный фильм.

6 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Златовласка». Художественный телефильм (ЧССР). 12.00 «Очевидное — невероятное». Перерыв до 15.30 МОСКВА («Орбита»). 15.50 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 16.40 Н. А. Некрасов и русская народная песня. 17.20 Экран — детям. «Принц и Ницци». Художественный телефильм. 18.35 «Наш сад». 19.05 На при клуба «Золотая шайба». 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 Программа телевидения Венгерской Народной Республики к 32-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. 23.00 «Время». 23.30 «Избранные страницы советской музыки. Д. Кабалевский». 00.10—01.00 «Монолог о Пушкине». Документальный фильм.

5 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Программа мультфильмов. 11.00 Художественный телефильм (Венгрия). 12.15 Концерт академического хора русской народной песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.